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Classes :2"de

Exercice 1 : « Transformation nucléaire en trois étapes »...cccceeesees

L’énergie libérée dans une étoile de dimension voisine de celle de notre Soleil dépend d’une transformation
nucléaire en trois étapes.

a. 1H + IH —— 21 + Qe
b. H + 1H —— 3He

c. 3He+ 3He —— He + 21H

1. Vérifier que les lois de conservations ( [ois de Soddy ) sont respectées dans ces trois étapes.

2. Fairelasommedea.+2xb.+cC.en prenant garde a laisser les réactifs et produits de chaque coté du
signe égal ( =——>).

3. Simplifier et donner I’équation globale de la transformation.

4. Est-ce une réaction de fusion ou de fission ?

Exercice 2 : « Des glacons »..............(4 points)

Un bac de glagons pése a vide 133 g. Rempli d’eau et mis au congélateur, il pese a sa sortie 410 g.

1. Donner le nom de la transformation physique subie par I'eau.
2. Calculer la valeur du transfert d’énergie thermique nécessaire pour la fabrication des glagons, I'eau
étant prise a 0°C.

Donnée : L (fusion de I’eau) = 335 kJ.kg™.
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Exercice 3 : « La Soude a ’action... »..............(5 points)

VAYAVAVAVAVAVAVAS

~Lors du mélange d’une solution de chlorure de fer (lll), (Fe3*(aq)+3Cl(aq)), et d’une solution
;d’hydroxyde de sodium, (Na*(ag)+HO(aq)), un précipité solide d’hydroxyde de fer (lll),
§Fe(OH)3 (s) se forme. Le systé‘me chimigue contient initialement 2,0 mmol d’ions fer (lll) et
6,0 mmol d’ions hydroxyde. A I'état final, la quantité des deux espéces est nulle.

1. Ecrire le systéme chimique dans son état initial et son état final.
2. Ecrire I'équation chimique relative a cette transformation.
3. Qualifier les ions sodium Na* (aq) et Cl" (aq) lors de cette transformation.
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Exercice 4 : « Ballon et NASEC.c. Deveeseescenses

Deux caméras filment le mouvement de la gymnaste de

Une gymnaste lance un ballon tout en constituant d’avancer en ligne droite pour récupérer le ballon.

profil. La caméra F est fixée au sol et la caméra M avance a
la méme vitesse que la gymnaste.

Les vidéos de chaque caméra ont permis d’obtenir les
chronophotographies ci-contre (en m).

On vy représente le centre du ballon B toutes les 80 ms.
L'origine du repére est prise au niveau du sol.

1. Associer chaque chronophotographie a une caméra.

2. Caractériser la trajectoire du point B pour chacune des

chronophotographies.

choisi une échelle de vitesses ).
4. Conclure sur I'influence du choix du référentiel.
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3. Sur chaque chronophotographie, représenter le vecteur vitesse au point By ( @prés calcul et avoir
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